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Parohia Învierea Domnului, telefon 0743538830. 

 

Maria Tereza la Viena. În adevăr, după 

traducerea memoriului în limba germană, la 

Timişoara, cei doi s-au îndreptat spre capitala 

împărăţiei habsburgice. Din interogatoriul ce 

li s-a luat atunci, reiese că Oprea Miclăuş era 

acum pentru a treia oară la Viena, în aceeaşi 

calitate de trimis al credincioşilor ortodocşi 

din Transilvania, pe când tânărul preot Moise 

era pentru prima oară. Cu câteva zile înainte, 

au fost primiţi în audienţă de împărăteasa 

Maria Tereza şi cancelarul Kaunitz. Dar în 

loc să li se dea răspuns la plângerea pe care o 

înaintaseră Curţii, cei doi trimişi ai clerului şi 

credincioşilor din „Mărginimea” Sibiului au 

fost arestaţi şi aruncaţi în închisoarea de la 

Kufstein. Au fost aşteptaţi zadarnic de fami-

liile, de consătenii şi de toţi  mărturisitorii 

dreptei credinţe, în numele cărora făcuseră 

acel drum lung şi obositor până la Viena. 

 La trei ani de temniţă, deci în 1755, 

reprezentanţii românilor ortodocşi din sudul 

Transilvaniei întocmeau o scrisoare către 

mitropolitul Pavel Nenadovici, prin care-l 

informau de multele suferinţe pe care le 

îndurau pentru credinţa lor. Între altele, îl 

rugau „să ne lăsaţi pentru Hristos şi pentru 

aceşti oameni cari i-au trimis ţara la împă-

răţie, anume Oprea Miclăuş, popa Măcinic, 

căci multă dorire are ţara de ei, care nu ştim 

sunt undeva sau ba”. Îngrijoraţi de soarta lor, 

la 4 decembrie 1756, săliştenii adresează un 

nou memoriu către acelaşi mitropolit, rela-

tând că: „nu este putere mai multă a putea 

răbda răul care ne cade nouă asupra de la 

Dimitrios Barbarigos  a  fost şomer multă vreme şi începuse să-şi 

piardă nădejdea că şi-ar mai putea găsi vreodată servici. A auzit într-o 

bună zi despre Sfântul Efrem şi a venit la mănăstire ca să se închine 

moaştelor acestuia. S-a rugat cu durere şi apoi a simţit multă linişte 

sufletească şi a fost cuprins de o adâncă bucurie. Toată mănăstirea era 

învăluită de miresme cereşti. L-a rugat pe sfânt să-l ajute să-şi găsească 

un loc de muncă. Şi de această dată sfântul s-a lăsat înduplecat de 

rugăciune. Peste câteva zile i-a apărut în vis, îmbrăcat în alb, şi i-a spus 

că în scurt timp îşi va găsi servici, lucru ce s-a petrecut întocmai. După 

numai o săptămână, Dimitrios şi-a găsit un loc de muncă la un spital, ca 

infirmier. De atunci s-a rugat în fiecare zi sfântului ca să mijlocească 

pentru el la Tronul ceresc. 

( Noi minuni ale Sfântului Efrem, traducere  din  limba  greacă) 

popii cei uniţi în toate zilele şi supărările, că în 

toate zilele ne prind la arest şi ne căsnesc 

(chinuiesc, n.n.) cum este mai rău, încă ne dau 

şi în mâna birăilor (primari, n.n.), de ne închid 

prin temniţe, deci de al lor mare rău ne-am 

pustiit tot, şi case şi moşii şi şedem tot fugiţi 

la păduri, fiindcă nouă nu ne trebuiesc popii 

cei uniţi până la moarte”. Iar în partea finală a 

memoriului scriau: „Şi ne rugăm... pentru ai 

noştri care noi satele i-am ales oameni şi i-am 

trimis la prea înălţata Curte, anume popa 

Măcinic şi Oprea Miclăuş. Să fii Maria Ta 

întru ajutor ca să ne sloboadă, căci sunt 

oameni buni şi sunt oameni de noi toţi şi cu 

voia noastră trimişi”. La adunarea convocată de 

cuviosul ieromonah Sofronie de la Cioara, în 

februarie 1761, la Alba Iulia, s-a cerut de 

asemenea, eliberarea lui Oprea Miclăuş şi a 

preoţilor Măcinic din Sibiel și  Ioan din Galeş.  

Soţia lui Oprea, Stana, cerea îndurare 

împăratului Iosif II, să-l elibereze pe  soțul  ei 

măcar acum, după o robie de 30 de ani. 

Conducerea închisorii raporta că nu se ştia 

nimic despre el. Înseamnă că amândoi şi-au 

sfârşit zilele în fioroasa temniţă de la Kufstein, 

jertfindu-şi viaţa pentru credinţa ortodoxă, 

câştigând  pentru  aceasta  cununile  muceniciei. 

 Biserica Ortodoxă Română a făcut proslă-

virea Sf. Moise Măcinic, împreună cu cea a 

preotului Ioan din Galeș, în anul 1992, 

rânduindu-le data de 21 octombrie ca zi de 

pomenire. 

(Preot  Prof. Dr. Mircea Păcurariu, 

Sfinţi daco-români şi români) 

Sf. Efrem cel  

Nou, icoană 

https://ro.orthodoxwiki.org/Biserica_Ortodox%C4%83_Rom%C3%A2n%C4%83
https://ro.orthodoxwiki.org/Prosl%C4%83vire
https://ro.orthodoxwiki.org/Prosl%C4%83vire
https://ro.orthodoxwiki.org/Ioan_din_Gale%C8%99
https://ro.orthodoxwiki.org/21_octombrie
https://ro.orthodoxwiki.org/Praznic

